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桑名市教育委員会議事録 

 令和６年７月31日（水）教育委員室において、桑名市教育委員会７月定例の教育委員会を開催した。 

 

教育委員会の構成員（５名） 

教育長  加藤 眞毅      教育委員 松岡  守      教育委員 安藤 智里 

教育委員 平野 智美     教育委員 服部  岳 

 

教育部長             尾関 一夫   教育監兼学校支援課長    片山 哲哉 

教育環境再構築プロジェクト担当  近藤 光彦   教育総務課長        石田 由佳 

新たな学校づくり課長       筧  直樹   人権教育課長        水谷 公 

教育総務課主幹          田島 由紀   学校支援課主幹       芝  佐織 

（保健給食担当）                 （生徒指導担当）  

教育研究所長           後迫 典子    

 

書記 

伊藤 千恵 

 

傍聴人 

２人 

 

議題 

１．審議事項 

・議案第13号 令和７年度使用中学校教科用図書の採択について【非公開】 

 

２．協議事項 

・台風・地震警戒時等における園児・児童・生徒の登下校(園)の指導ならびに授業実施についての一部改

正について 

 

３．報告事項 

・６月市議会の報告について 

・小・中学校の様子について【非公開】 

 

４．連絡事項 

・８月の教育委員会の行事予定について 

・８月の教育委員会定例会    ８月26日（月） 午後１時30分 

・９月の教育委員会定例会    ９月25日（水） 午後１時30分 

・全国学力・学習状況調査結果速報について【非公開】 
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【教育長】 

それでは、ただいまから、令和６年７月の教育委員会定例会を開催いたします。 

 議長は、私が務めさせていただきます。 

 なお、教育長および教育委員の全員が出席しておりますので、地方教育行政の組織及び運営に関する

法律第14条第３項の規定により本委員会は有効に成立していることを報告いたします。 

 それでは、本日の議事のうち非公開とさせていただきたい事項がございます。事項書のほうを御覧く

ださい。 

 事項書の１番、審議事項の議案第13号 令和７年度使用中学校教科用図書の採択について、事項書の

３番、報告事項の小・中学校の様子について、事項書の４番、連絡事項の全国学力・学習状況調査結果

速報についての３件でございます。 

 令和７年度使用中学校教科用図書の採択については、教科用図書採択協議会において８月31日まで非

公開の取扱いとなっております。小・中学校の様子については、児童生徒の個人情報を含むものとなっ

ております。全国学力・学習状況調査結果速報については、公表前のデータとなっております。 

 したがいまして、これら３件については、桑名市教育委員会会議規則第５条の規定により、会議を非

公開としたいと思います。 

 会議を非公開とすることについて、挙手により採決をいたします。 

 非公開とすることに賛成の委員の挙手を求めます。 

（賛成者挙手） 

【教育長】 

 ありがとうございます。 

 全員一致により、これら３件については非公開とすることに決しました。 

 よって、これら３件については、会議の最後に事務局から説明を受けることといたします。 

 それでは、まず、事項書の２番、協議事項、台風・地震警戒時等における園児・児童・生徒の登下校

（園）の指導ならびに授業実施についての一部改正について、事務局から説明をお願いいたします。 

【教育総務課主幹（保健給食担当）】 

 教育総務課、保健給食係の田島です。よろしくお願いいたします。 

 それでは、協議事項、台風・地震警戒時等における園児・児童・生徒の登下校（園）の指導ならびに

授業実施について御説明させていただきます。 

 お手元にございます資料を御覧ください。 

 市教育委員会では、台風や地震の際における園児・児童及び生徒の登下校の指導並びに授業実施につ

いて、御覧の資料のとおり定めております。今回の改正は、令和６年４月より新たに熱中症特別警戒ア

ラートが発表されることに伴い、追記しようとするものです。 

 追記箇所は、裏面の４番、下線が引いてある箇所、熱中症特別警戒アラートが発表された場合となり

ます。前日の14時に熱中症特別警戒アラートが発表された場合及び前日14時の時点で、翌日の９時から

15時の間に桑名市で暑さ指数35以上の予測が発表された場合、臨時休校とする。 

 以上が追記箇所となります。御協議いただきますよう、よろしくお願いいたします。 

【教育長】 

 ただいまの説明について、御質問、御意見がございましたらお願いをいたします。 

【松岡委員】 

 ちょっと文章がよく分からないんですけれども、「前日の14時に熱中症特別警戒アラートが発表され

た場合」というのは、前日の話なんですね。前日に出たら翌日休校なんですか。翌日の予報ではなくて。 

【教育総務課主幹（保健給食担当）】 

 翌日の予報を基に、熱中症特別警戒アラートが発表されますので、翌日を休校とします。 

【松岡委員】 

 前日の14時に、翌日の熱中症特別警戒アラートが発表された場合という意味ですか。 
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【教育総務課主幹（保健給食担当）】 

 前日の14時に、翌日の予測を見て、熱中症特別警戒アラートが発表されるということです。 

【松岡委員】 

 当日も出ませんか。 

【教育総務課主幹（保健給食担当）】 

 当日は出ないです。 

 当日は熱中症特別警戒アラートではなく、熱中症警戒アラートは、朝の７時とかには発表されますけ

れども、特別警戒アラートは翌日の発表になります。 

【松岡委員】 

 そうなんですか。ちょっと分かりにくいかなという気がするので、少し足したほうが良いような気が

しています。 

【教育総務課主幹（保健給食担当）】 

 文章を。分かりました。 

【松岡委員】 

 熱中症特別警戒アラートと、それから、暑さ指数35とは別々に出されるので、こういうような文章に

なっていると、そういうことですよね。私は分かりましたけど、みんなにも分かるように説明をお願い

いたします。 

【教育総務課主幹（保健給食担当）】 

 検討します。 

【教育長】 

 ほかはどうでしょうか。よろしいでしょうか。 

 ほかにないようですので、次の議事に進みます。 

 事項書の３番、報告事項、６月市議会の報告について、事務局から報告をお願いします。 

【教育部長】 

 教育部長の尾関です。よろしくお願いします。 

 令和６年度第２回市議会定例会が６月６日から６月27日までの会期22日間で行われました。 

 その際、教育に関わる一般質問の項目といたしましては、多岐にわたりましたけれども、大きく分け

て４点になります。 

 １点目は、教育内容に関わってというところで、防災教育について、食育の推進について、英語教育

の推進について、市販薬の過剰摂取について、体力向上に向けての取組について、大阪万博の学校行事

活用について、それから、包括的性教育についてというような内容で御質問がありました。 

 最後の包括的性教育ということにつきましては、ジェンダーとか人権など相手の意思を尊重すること、

また、自分を大切にするという広い視野に立った性教育を指すということで、現在、学校現場でも取り

組んでいるところではございますが、国からも積極的に取り組むように依頼があったところです。発達

段階に応じて、いわゆるプライベートゾーンに関わることや相手と自分を守る距離感、また性への無意

識の思い込みなどを学習する教材コンテンツや教職員の研修資料も文科省のほうから示されております

ので、そういったあたりも学校現場へ現在、紹介をしているところでございます。 

 ２つ目に、教職員の人事に関わってということで、報道とかでは、教職員配置の現状、教員不足みた

いなところもありましたので、桑名市の現状はどうかというようなことでお話をさせていただきました。 

 ３番目に、施設に関わってということで、給食室のエアコン設置についてという御質問がありました。

現在、配膳を行う配膳室には空調は完備しているものの、いわゆる調理を行っていただく調理室には空

調がございません。大型扇風機等で対応しているというようなことにはなっております。今年度、大山

田北小学校、それから大山田東小学校に設置を進めていくと、そして以降、令和10年度を目途に全ての

小学校の調理室に設置を検討しているというような状況でございます。 

 それから、不審者侵入対策又は学校の門扉についてという御質問をいただきました。不審者侵入の未
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然防止を想定した取組と対応訓練について問われまして、大阪教育大学附属の池田小学校の事件からも

う既に23年がたってきておりますけれども、事件を知っているということでの記憶にとどめるだけでは

なくて、常に学びながら実践を生かし、マニュアルどおりでない、考え、行動する実践的な訓練につな

げたいと答弁もさせていただき、先日の校長会議でも発信をしているところでございます。 

 あと、学校のトイレの改修計画についても御質問がありました。 

 最後に４つ目ですが、小中一貫校、また学校再編に関わってということで、本日の総合教育会議のテ

ーマにもさせていただいたところではございますが、学校再編計画と学校の跡地活用について、また、

公共工事の入札・契約制度の現状についてといったところで御質問いただいております。 

 以上のようなことを質問を受けまして、答弁をさせていただいております。 

 なお、一般会計の補正予算として計上しましたことにつきましては、全て可決承認をいただいており

ます。 

 私からは以上です。 

【教育長】 

 ただいまの報告につきまして、御質問等ございますでしょうか。よろしいですか。 

 では、次の議事に進みます。 

 次は事項書の４番、連絡事項について、事務局から説明をお願いいたします。 

 

―――――――――― 各所属長より連絡事項 ―――――――――― 

 

【教育長】 

 それでは、ここからは非公開とした議事に移らせていただきますので、傍聴人の方は御退室をお願い

いたします。 

【非公開】 

・議案第13号 令和７年度使用中学校教科用図書の採択について 

・小・中学校の様子について 

・全国学力・学習状況調査結果速報について 

【教育長】 

 それでは、以上をもちまして、令和６年７月の桑名市教育委員会定例会を終了させていただきます。

ありがとうございました。 

 

―― 15時45分終了 ―― 


